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Laag- en middenspanningsaansluitingen  -  Aantal, verbruik en netkosten

Laagspanning geldt voor huishoudelijke klanten, zoals gezinnen en kleinere winkels, die 
230 volt aangeboden krijgen. Daarnaast is er de middenspanning voor grotere 
verbruikers.

De energiefactuur bestaat slechts gedeeltelijk uit de effectieve stroom. Andere kosten 
zijn het transport en de distributie van de elektriciteit, maar ook de openbare 
dienstverplichting (ODV), taksen en heffingen. 

1. Wat is het aantal laagspanningsaansluitingen in Vlaanderen, opgesplitst per 
distributienetbeheerder (DNB)?

2. Wat is het aantal middenspanningsaansluitingen in Vlaanderen, opgesplitst per DNB?

3. Wat is het totale verbruik (MWh) van de laagspanningsaansluitingen (opgesplitst in 
residentieel en niet-residentieel), opgesplitst per DNB?

4. Wat is het totale verbruik (MWh) van de middenspanningsaansluitingen, opgesplitst 
per DNB?

5. Wat is de totale kostprijs die wordt doorgerekend voor de ODV, per ODV, aan de 
laagspanningsaansluitingen? 

6. Wat is de totale kostprijs die wordt doorgerekend voor ODV, dt per ODV, aan de 
middenspanningsaansluitingen?

7. Wat zijn de totale netkosten voor het transport en de distributie op 
distributienetschaal voor de laagspanningsaansluitingen en dit per DNB?

8. Wat zijn de totale netkosten voor het transport en de distributie op 
distributienetschaal voor de middenspanningsaansluitingen en dit per DNB?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 195 van 20 februari 2017
van ANDRIES GRYFFROY

1. Op 1 januari 2016 waren er in Vlaanderen 3.145.447 laagspannings- en 19.810 
middenspanningsaansluitingen op het elektriciteitsdistributienet. Het aantal 
aansluitingen op het laagspanningsnet en op het middenspanningsnet per 
netbeheerder is weergegeven in de tabel 1 in bijlage.

2. Zie vraag 1.

3. Het totale elektriciteitsverbruik over 2015 in Vlaanderen op de 
laagspanningsaansluitingen was 14.860.685 MWh. Er zijn geen cijfers beschikbaar 
voor residentiele en niet-residentiele verbruikers afzonderlijk. Het totale verbruik op 
de middenspanningsaansluitingen was 17.349.818 MWh. De opsplitsing per DNB is 
weergegeven in tabel 2 in bijlage.

4. Zie vraag 3.

5. De kosten van de elektriciteitsdistributienetbeheerder voor 
openbaredienstverplichtingen worden verrekend aan de distributienetgebruikers langs 
de periodieke distributienettarieven, tariefcomponent ‘tarief voor 
openbaredienstverplichtingen’. In het tariefvoorstel van de distributienetbeheerder 
voor de periodieke distributienettarieven geeft hij weer hoeveel kosten worden 
aangerekend volgens het soort openbaredienstverplichting, aan welke klantengroep 
(bv. laagspanning, Trans-HS,…), verdeeld over injectie en afname en daarbinnen nog 
opgedeeld tussen endogene en exogene kosten. Ik verwijs voor deze data naar de 
rekenbestanden met de goedgekeurde tariefvoorstellen 2017 die zich bevinden op de 
website van de VREG (http://www.vreg.be/nl/distributienettarieven-elektriciteit-en-
aardgas-2017), alwaar de gegevens zich bevinden in tabel 3 “Opdeling gebudgetteerd 
inkomen voor gereguleerde activiteit 'elektriciteit' volgens klantengroep en 
energierichting".

6. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 5.

7. Ik begrijp ‘netkosten’ in de vraag als som van alle endogene en exogene kosten van 
de distributienetbeheerder volgens de tariefmethodologie inclusief de federale 
bijdrage. In tabel 3 in bijlage geef ik deze kosten voor het transport en de distributie 
voor distributienetgebruikers op laagspanning, dus inclusief de prosumenten met 
terugdraaiende teller, per distributienetbeheerder. De cijfers werden afgeleid van de 
tariefvoorstellen van de distributienetbeheerders. Het zijn verwachte opbrengsten, 
dus overeenstemmend met de gebudgetteerde kosten.

8. U kan deze gegevens voor de middenspanningsklanten terugvinden in tabel 4 in 
bijlage. Ik verwijs ook naar mijn antwoord op de vorige vraag. 

BIJLAGE

Overzicht
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